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ATA 29 –  25.08.2020 – Ordinária 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezoito 

horas, após a verificação de quorum, o Vereador Bernardo Cairuga 

Pereira, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara 

de Vereadores de Arroio dos Ratos. Correspondências recebidas: 

Ofício 35/2020 da Secretaria de Cidadania e de Assistência Social. 

Decreto 059/2020.  O vereador Manoel fez indicação oral, reforçando 

pedido de manutenção (patrolamento) das Estradas do Rincão dos 

Américos. Disse que foi lançado vídeo no Grupo Executivo/Legislativo, 

mostrando a situação das Estradas, no entanto nenhuma resposta ou 

solução foi adotada pelo Executivo até o momento. Disse que a 

Presidência da Associação do Rincão já fez contato com o Executivo, 

sendo que não sabe o motivo da demora e a população cobra de 

forma veemente e reiterada. Não havendo mais manifestações, a 

indicação oral do vereador Manoel foi colocada em votação e 

aprovada por 8x0. Correspondências expedidas: Nada consta. 

Tribuna Popular: Inscrita a Senhora Carolina Lopes, representante da 

APAE, que passou a fazer uso da palavra.  Disse que Lei de criação 

da Tribuna Popular, coincidentemente, foi aprovada quando era 

vereadora, o que lhe deixa orgulhosa. Disse que o que lhe traz aqui 

no dia de hoje é o fato de que estamos na Semana do Portador de 

Deficiência Intelectual e Múltipla (de 21 a 28 de agosto) e que acredita 

que “lutar pelos deficientes é uma forma de superarmos nossas 

próprias deficiências”. Disse que sente muita dificuldade de andar por 

nossa cidade, pois falta acessibilidade, e isso não é culpa do Poder 

Público, de modo que recorre à Câmara porque acredita que o 

Legislativo é o coração da administração, e está aqui para, dentre 

tantas outras coisas, ajudar o Prefeito a não errar, apontando também 

os caminhos certos. Disse que também se sente orgulhosa pois 

quando  foi vereadora  também foi implementada uma rampa de 

acesso para cadeirantes nas dependências da Casa Legislativa. 

Continuando sua fala, disse que a APAE fez vinte nove anos e tem 

uma atuação marcante na comunidade, oportunidade em que 

agradeceu a comunidade pela colaboração com a APAE. Solicitou 

autorização do Presidente para que a Secretária efetuasse  

novamente a leitura do ofício lido anteriormente, ou seja, o ofício 

035/2020, na parte que se refere ao repasse à APAE.  A Secretária 

Maria Helena procedeu a leitura requerida e a senhora Carolina  
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colocou que o valor mencionado no ofício ainda não chegou na APAE, 

colocando que o Governo Federal mandou cerca de cinquenta mil 

reais para compra de alimentos com proteína para pessoas com 

deficiência mental e que, incomodada com a demora, procurou a 

Assistência Social em julho, ocasião em que foi informada que havia a 

necessidade de um pregão, o qual ocorreria em 05 de agosto de 

2020. Narrou que sabe da burocracia, mas não precisava tanta 

demora, sendo que o pregão de fato aconteceu no dia cinco de agosto 

e apenas no dia de hoje recebeu a informação de que  no dia 03 de 

setembro seria recebida a primeira remessa. Registrou que a 

quantidade de alimentos é grande, precisa saber das datas para 

poder se organizar, pois não dispõe de freezer para armazenar os 

alimentos e fica triste porque na correspondência consta que a APAE 

recebeu, porém ,até o momento não recebeu, sendo que “é certo que 

irá receber, mas ainda não recebeu”. Disse que não pode pedir duas 

remessas juntas, pois muitas famílias não têm condições de 

armazenar esses alimentos e vai ligar para a empresa e se informar 

do horário da entrega, pois pretende entregar a todos, não importa o 

horário. Registrou que a APAE estava com dificuldades financeiras 

superadas com o trabalho (venda de pizzas feitas pela Equipe, bolos 

feitos pela Maristela). Registrou que ganhou do Tri Legal quinze mil 

reais e a empresa Solar doou a mão de obra para as colocação das 

placas solares, que inclusive já foi homologada pela CEEE. Dando 

continuidade, colocou que está em tratativas com a 

Procuradoria/Executivo para firmar parceria, o que está sob análise, 

porque o Procurador colocou que  estamos diante de ano Eleitoral.  

Disse que explicou seu entendimento ao Dr. Daniel e que ele está 

bem sensível a esta causa. Disse que acredita que este tipo de 

pareceria pode ser em ano eleitoral e que dentro da APAE funciona o 

CEDAI e que as verbas são oriundas do governo federal. Finalizando 

sua fala, disse que conta com a colaboração de todos os vereadores, 

agradeceu a Deus, ao seu esposo Ricardo, a sua equipe e a todos os 

colaboradores da APAE. O vereador Bernardo parabenizou a senhora 

Carolina, externou sua admiração pelo seu trabalho e por sua pessoa 

e colocou-se a sua disposição. Grande expediente: Comunicações: 

nada consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: Passou-se a leitura 

e discussão preliminar do Projeto de Lei 021/2020. O vereador Renato 

se manifestou colocando que o Projeto se trata da revogação do 

comodato,sugerindo que, após análise da viabilidade legal, o 

comodato seja concedido para a  outra instituição religiosa que vem 
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ocupando o local. A vereadora Maria Helena também manifestou-se  

colocando que é exatamente isso que o Executivo pretente: revogar o 

comodato, retomando a área e conceder para outra instituição, 

deixando a situação devidamente  regularizada. Não havendo 

manifestações, o Projeto de Lei 021/2020 foi encaminhado à 

Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e discussão 

preliminar do Projeto de Lei 021/2020. Não havendo manifestações, o 

Projeto de Lei 021/2020 foi encaminhado à Comissão Geral de 

Pareceres. Discussão final e votação: Ata 28/2020. A ata 28/2020 foi 

colocada em votação e aprovada por 8x0. O vereador Renato, 

fazendo uso do espaço de líder, agradeceu a presença da ex 

vereadora Carolina, hoje Presidente da APAE e parabenizou pela aula 

dada no dia de hoje e pelo trabalho desenvolvido junto a APAE. Não 

havendo mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a 

sessão, agradeceu a presença de todos, e convocou para a próxima 

sessão em dia e hora regimental, sendo lavrada a presente ata que 

vai assinada pelo Presidente Bernardo Cairuga Pereira 

............................,  pela Secretária Maria Helena Menezes 

Silveira...................................... e pelos vereadores 

Darci Renato Feiten 

Elerias Govoni Coutinho 

Fernando Waszaki Fantin  

Gilmar de Oliveira Teixeira  

Jeslei Salines de Souza  

    Manoel Salvador de Souza Machado  

Osmar Carvalho Didoliche  
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